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Zvolený prezident Petr Pavel bude 
do úřadu uveden inaugurací 9. března 2023
Výsledek volby druhého kola v procentech podle ČSÚ:

V Záboří to dopadlo fi fty - fi fty, oba kandidáti dostali po 88 hlasech. Ne všude Pavel zvítězil, 
ale to by jinak ani volby nebyly.

Třebaže vítězství Petra Pavla bylo v Blatné přesvědčivé, mějme na paměti, že Babiše v Blatné 
volilo 1 393 našich spoluobčanů.

Přejme si, aby byli brzo se svým prezidentem i oni spokojeni. Hádek a útoků jsme zažili už 
dost a pokud se zvolenému prezidentovi podaří rozdělenou společnost uklidnit, bude to jen dobře.

Zkusme to u nás s Petrem Řezáčem:

Moje dojmy z voleb prezidenta
Vážení blateňáci, moji sousedé, kamarádi známí i neznámí. Jsem moc potěšen z jasného 

postoje, který jsme projevili v těchto volbách, a jsem rád, že mohu být Vaším spoluobčanem. 
Zase mohu být hrdý na  to, že jsem rodákem tohoto města. Voličům pana Babiše bych chtěl 
říci, že i já budu sledovat činy a skutky nového prezidenta. Také ho neznám. Doufám, že spolu 
zjistíme, že ta volba byla dobrá pro nás všechny.              Petr Řezáč        

V minulém díle jsme si vyzkoušeli recept  

-

 

-

ního vína.
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ktual i ty

KDYŽ NA HROMNICE ZE STŘECH 
TEČE, ZIMA SE DLOUHO POVLEČE

ÚNOR – zimní měsíc, ve kterém by paní 
Zima měla ještě pevně držet svoji vládu nad 
krajinou. Bohužel v letošním roce je zima 
stejně jako v několika uplynulých letech mír-
ná, sněhu nám příliš mnoho nenadělila, a to 
ani v horských oblastech. Milovníci zimních 
radovánek ještě stále věří, že právě v únoru 
vše napraví.

V ÚNORU KDYŽ SKŘIVAN ZPÍVÁ, VEL-
KÁ ZIMA POTOM BÝVÁ

V ÚNORU-LI VÍTR NEBURÁCÍ, JEŠTĚ 
V DUBNU KROVY KÁCÍ

ÚNOROVÁ VODA, PRO POLE ŠKODA

NA HROMNICE, CHUMELICE, NETRVÁ 
PAK ZIMA VÍCE

O HROMNICÍCH ZAMRAČENO, SEDLÁ-
KOVI SPOMOŽENO

CO SI ÚNOR ZAZELENÁ, BŘEZEN SI 
HÁJÍ, CO SI DUBEN ZAZELENÁ, KVĚ-
TEN MU TO SPÁLÍ

LIDOVÉ ŘEMESLO  NA TŘ. J. P. KOUB-
KA 3 V ÚNORU

  Jak jsme se již zmínili v minulých listech, 
v sobotu 11. února v 9.00 hodin opět otevřeme 
náš prodej českého uměleckého řemesla. I na-
dále nabízíme proutěné zboží z neloupaného 

vrbového proutí, ošatky, keramiku, výrobky 
ze dřeva aj. přírodních materiálů, drobné dár-
ky, originální přání, knihy, pohádky, říkadla, 
pověsti aj.

Těšíme se na vaši přízeň. Pro návštěvníky 
máme opět připravené dárky – bylinkové čaje 
a koření.

Náš tip na únor: J. TRNKA – JARNÍ 
ŘÍKADLA
MASOPUSTNÍ VESELÍ

Období od Tří králů do Popeleční středy, 
tedy od konce Vánoc do začátku 40ti denního 
půstu před Velikonocemi,  je obdobím maso-
pustu –  časem veselí, taškařic, karnevalových 
rejů,  zejména dobrého jídla a pití a všeobecné 
radosti ze života. Masopustu se lidově nazý-
vá FAŠANK nebo také OSTATKY. Nyní se 
nacházíme právě v tomto období, tak věříme, 
že i vy si ho v letošním roce patřičně užijete. 
Masopustní období končí tučným čtvrtkem 
a následujícím masopustním úterým před 
Popeleční středou. V letošním roce vychází 
masopustní úterý na 21. února.

JE-LI O HROMNICÍCH STUDENO, PŘI-
JDE BRZY JARO

Eva Fučíková, lidové řemeslo

 
 
 
 
 
 

MMĚSTO SEDLICE ZVE DĚTI NA 
 

MAŠKARNÍ BÁL  

V SOBOTU 4. BŘEZNA OD 14HOD 
 

SOKOLOVNA SEDLICE 
 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

S P O L E K  P R O  Z A C H O V Á N Í  T R A D I C  S E D L I C E  Z V E  N A  

1 8 .  ú n o r a  o d  9 . 3 0 h o d .  

 

 
!!!MASKY VÍTÁNY!!! 
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Zprávy
z radnice

Motivační program 
„TŘÍDÍME“ 2023
Evidence odevzdaných odpadů se vede elektronicky na odpadové kartě. 
Pro uznání úlevy na poplatku za odpady musí být na odpadové kartě 
evidováno 5 záznamů o odevzdaných vybraných odpadech.

Podmínky motivačního programu:
Úleva na poplatku za odpady se poskytuje fyzické osobě, která je 
přihlášená* ve městě Blatná, a která splní následující podmínky:
1. vylepit nálepku „Třídíme“ na poštovní schránce (k dispozici na od-

boru životního prostředí, pokladně MěÚ, sběrných dvorech)

2. na sběrné dvory odevzdat libovolný z následujících druhů odpadů 
ve stanoveném minimálním množství: 
* použité jedlé oleje v množství 1 litru nebo 
* 2 ks žárovek (všechny druhy) nebo 
* 10 ks baterií nebo 
* 20 ks plechovek či konzerv od potravin a krmiv pro zvířata nebo 
* 20 ks hliníkových obalů od nápojů nebo 
* 1 ks vysloužilého elektrozařízení nebo 
* 10 kg papíru zvlášť roztříděného na karton a ostatní papír.

Potřebné množství odpadů stačí pro celou společnou domácnost. 
Není nutné sbírat všechny uvedené druhy odpadů, stačí jeden, dva …. 
v násobném množství tak, aby bylo na kartě evidováno 5 záznamů 
(název odpadu_MP).

3. nemít nedoplatek na poplatku za odpady.

Úleva ve výši 120 Kč bude poskytnuta v kalendářním roce, který 
následuje po roce aktivního zapojení do programu.

Termín odevzdání libovolných druhů odpadů na sběrné dvory je nej-
později do 31. prosince 2023.

S dotazy ohledně motivačního programu „Třídíme“ se obracejte na Odbor 
životního prostředí MěÚ Blatná, tř. T. G. Masaryka č.p. 1520 (M. Schein-
herrová, tel. 383 416 232). 
Správcem poplatku za odpady je Finanční oddělení MěÚ Blatná, které 
Vám zodpoví dotazy ohledně placení poplatku. Poplatek je splatný ve dvou 
stejných splátkách, a to nejpozději do 31. května a do  31. října příslušného 
kalendářního roku. 
*Za přihlášení fyzické osoby se podle § 16 zákona o místních poplatcích 
považuje přihlášení k trvalému pobytu nebo ohlášení místa pobytu podle 
zákona o pobytu cizinců na území ČR. Více informací k místnímu po-
platku: OZV č. 2/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství (www.mesto-blatna.cz/urad-blatna/dokumenty-meu/obecne-
-zavazne-vyhlasky/).

ZÁMEK LNÁŘE
vše pro Vaši dokonalou svatbu

obřad a hostina v sále nebo v parku
ubytování pro 50 osob

www.zameklnare.cz

foto: Rostislav Flek

ČČAS NA TEBE  
aneb Péct, milovat a žít 

SOBOTA 22.DUBNA OD 19HOD. 
KINO SEDLICE 
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Ekonomické okénko 
s Oskarem:

Zp r á v y
T S  B l a t n á

Nový prezident a jeho vliv 
na české občany

Je těžké přesně předpovědět, jak bude Česká republika ovlivněna 
nově zvoleným prezidentem, protože to bude záviset na politickém 
programu a činnostech tohoto prezidenta. Nicméně, prezident hraje 
významnou roli při utváření politického směřování a rozhodnutí o po-
litice země, což může mít přímý dopad na životy občanů.

Některé možné způsoby, jakými by mohla Česká republika být 
ovlivněna nově zvoleným prezidentem, zahrnuje podporu změn eko-
nomického politického programu, jako jsou daně a vládní výdaje, což 
by mohlo ovlivnit trh práce a celkový ekonomický růst. Prezident by 
také mohl změnit zahraniční politiku země, což by mohlo mít vliv 
na obchod a mezinárodní vztahy. Kromě toho může politický program 
prezidenta týkající se zdravotnictví, vzdělávání a sociálních služeb 
ovlivnit kvalitu života občanů.

Je důležité si uvědomit, že v České republice prezident není hlavou 
vlády, prezident má spíše ceremoniální roli. Premiér s vládou jsou ti, 
kteří dělají hlavní rozhodnutí a prezidentovou rolí je spíše reprezen-
tovat zemi a podepisovat zákony a ratifi kovat mezinárodní smlouvy.

V zásadě, dopad nově zvoleného prezidenta na Českou republiku 
bude záviset na konkrétním politickém programu a činnostech tohoto 
prezidenta, ale může mít významný dopad na životy občanů v oblasti 
ekonomiky, zahraniční a domácí politiky.

Zdroj: tajný, prozradím v příštím čísle. Napište mi svoje tipy 
na oskar.krizenecky@gmail.com. Nejrychlejší čtenář se správnou 
odpovědí vyhraje věcný dárek v hodnotě 950 Kč a jeho jméno bude 
uvedeno v dalším čísle. 

Z DŮVODU BOURÁNÍ NÁSYPKY V OBJEKTU
SBĚRNÉHO DVORA V ČECHOVĚ ULICI,

BUDE TENTO SBĚRNÝ DVŮR OD 9. 1. 2023 
DO ODVOLÁNÍ UZAVŘEN.

JE MOŽNÉ VYUŽÍT SBĚRNÝ DVŮR 
V RIEGROVĚ ULICI.

DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ.

Zahájení prodeje známek na popelnice 
(podnikatelé a fi rmy)

Technické služby města Blatné, s. r. o. zahajují prodej známek pro 
svoz popelnic fi rmám a podnikatelům na rok 2023.
Známky z roku 2022 platí pouze do 1. 2. 2023, po tomto datu budou 
vyváženy pouze nádoby s novou známkou.
Prodej známek probíhá v novém sídle Technických služeb na adrese 
Riegrova 59 (poslední budova u silnice na Hajany).
Kontaktní spojení: e-mail: kontakt@tsblatna.cz, tel.: 383 422 541

 

ÚNOR 2023
Bookstart – S knížkou do života
2. 2. Oddělení pro děti, od 9:30 hod.
Pravidelná setkávání s rodiči a dětmi v rámci projektu na podporu 
pozitivního vztahu ke knihám, čtení a čtenářství u nejmenších dětí. 

Přírodovědná procházka v okolí Lázu
4. 2. Sraz v 9:00 před nádražím ČD.
V 9:10 odjezd do Rojic (příjezd v 9:31), dál půjdeme 3 km po zpevně-
ných cestách k Velkolázskému rybníku. U jeho hráze se nachází žulový 
lom, kam jsme pozváni akademickou sochařkou Jitkou Křivanco-
vou k prohlídce fi gurálních a zvířecích plastik z kamene a dřeva 
v galerii pod širým nebem. Na vlak (který jede každé dvě hodiny) 
potom půjdeme cca 5 km buď do Radomyšle, nebo do Sedlice. Více 
v ŠK Za Parkem nebo na www.csop-strakonice.net

Úterní zastavení
7. 2. Pobočka Za Parkem, od 16:00 hod. 
Setkání s literaturou, např. s dílem Jaroslava Haška.

Kurz češtiny pro cizince
7. 2. – 28. 3. Společenský sál ŠK, vždy v úterý 18:00-19:30 hod.

Vícehlasy 29
8. 2. Společenský sál ŠK, od 17:00 hod.
Mimořádná setkávání s inspirativními osobnostmi. Profesionální 
průvodce Šumavou Ing. Josef Pecka a amatérský poutník Strakonic-
kem Ing. Vilém Hrdlička budou povídat nejen o cestách za přírodou 
a historickými památkami. Večerem bude provázet Robert Malota. 
Vstupné 50 Kč, studenti a čtenáři ŠK 30 Kč.

Mezigenerační klub PARK
12. 2. v 18:00 hod., 13. 2. v 10:00 hod. Sraz před pobočkou ŠK 
Za Parkem.
Poznávání. Aktivní odpočinek. Ruční práce. Knížky. Podle možností 
a chuti pobyt buď v knihovně, nebo venku. Sraz 2. neděli v měsíci 
v 18:00 a následující pondělí v 10:00 před pobočkou ŠK Za Parkem. 

Rande naslepo s knihou
13. - 18. 2. ŠK, oddělení pro dospělé i pro děti a pobočka Za Par-
kem.
Tradiční akce k svátku všech zamilovaných. Máte-li rádi překvapení, 
půjčte si knihu „naslepo“.

Kurzy zdravého vaření
14. 2. /16. 2. ZŠ Povážská (Nad Školou 560, Strakonice), od 18:00 
hod.
Další sezóna kurzů probíhá 1x měsíčně do května. Jednotlivé kurzy 
na sebe nenavazují, hlásit se můžete i jednorázově. Přijďte se seznámit 
se surovinami a postupy pro zdravější, bezmasou nebo dietní kuchyni. 
Kurzovné 100 Kč. Lektor Ing. Jan Juráš. Svou účast hlaste předem na: 
jan.juras@knih-st.cz nebo 721 658 244. 

S teleobjektivem přírodou jižních Čech
15.  2. Společenský sál ŠK, od 17:00 hod.
Beseda s imunologem a fotografem Janem Kopeckým – zkušenosti 
s technikou a maskováním, zážitky, promítání.
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,
kdo se alespoň trochu zajímá 
o bibli, dobře ví, že četné bib-

lické příběhy nemají daleko k hororu, jsou 
plné násilí (včetně sexuálního), věrolomnosti, 
pomsty, válek; vraždy jsou na denním pořádku 
a není nouze ani o obrazy apokalyptické zkázy 
měst, národů i celých civilizací. Tedy žádná 
selanka ani dívčí román. Přitom dívky a ženy 
hrají v těchto příbězích dost často klíčovou 
roli - a právě na ně se zaměřil Jan Fingerland, 
jinak můj oblíbený rozhlasový komentátor. 
Vzešla z toho zajímavá kniha s názvem „Heb-
rejky – biblické matky, démonky, královny 
i milenky“ (nakladatelství Pražské příběhy, 
2022). Složité téma je pojednáno zasvěceně, 
ale text je čtivý a okořeněný humornými 
nadsázkami. 

Začíná se – jak jinak - Evou, a hned po ní 
je na řadě tajemná Lilit, podle některých první 
žena Adama, někdy zobrazovaná jako ne-
stvůra. Další je nenápadná „paní Noemová“, 
o které se pasáž o potopě světa zmiňuje jen 
okrajově, a jméno nemá ani „paní Lotová“, 
Lotova žena, proměněná Hospodinem v solný 
sloup. Z egyptského zajetí je příběh „paní Pu-
tifarové“ („Putifarky“), která svádí mladého 
židovského otroka Josefa, a také Miriam, 
starší Mojžíšovy sestry, která maličkého Moj-
žíše zachrání ve scéně, připomínající našeho 
pohádkového Plaváčka. 

Temnou postavou je Jael, která prorazila 
hlavu prchajícího kananejského vojevůdce 
Sisery stanovým kolíkem. Naopak Jeftova 
dcera je obětována svým otcem po vítězné 
bitvě. Proradná Dalila svede siláka Samsona 
a pak ho vydá do rukou nepřátel. Příkladem 

týrané ženy je „Lévijcova konkubína“, kte-
rou manžel vydal místo sebe davu násilníků. 
Méně drastický je příběh mladičké Abíšag, 
která byla vybrána jako „zahřívací dívka“ pro 
starého a zimomřivého krále Davida.

Vynechán nemohl být jeden z nejslavněj-
ších biblických milostných příběhů - příběh 
královny ze Sáby. Následuje Jezábel, dé-
monická žena, ponoukající svého manžela, 
izraelského krále Achaba, k  vraždění. Další 
biblickou vražedkyní je Atalja, pro změnu 
na judském královském dvoře. Na rozdíl 
od ní Judita alespoň vraždí pro záchranu ná-

roda a víry, a zachránkyní židovského národa 
(respektive jeho části, zavlečené do Persie) 
je také chytrá a odvážná Ester. „Koupající 
se“ Zuzana má být v biblickém příběhu pří-
kladem ctnosti, ale v pozdějších výkladech 
dopadla spíše jako prostopášná lazebnice.

Z Nového zákona Fingerland vybírá tři 
postavy – Salome, Máří Magdalenu a Pannu 
Marii – a u všech poukazuje na možnost, že 
všechno mohlo být úplně jinak. Například 
jméno Salome bible vůbec nezmiňuje, po-
stava Máří Magdaleny je nejspíše syntézou 
několika evangelických postav a u Panny 
Marie je zarážející, jak málo se o ní v Novém 
zákoně dočteme – což kontrastuje s jejím 
pozdějším masovým kultem.

Většinu těch příběhů a postav známe, jsou 
v obecném povědomí a setkáváme se s nimi 
od dětství; mnohem méně ale víme o jejich 
„dalším životě“ – a právě zde je těžiště kni-
hy: v zachycení různých variací a výkladů 
těchto příběhů, od tradičních židovských, 
křesťanských i muslimských až k moderním 
psychoanalytickým či feministickým. Známé 
biblické postavy zde vidíme z více zorných 
úhlů, v různých, někdy až obskurních souvis-
lostech a v překvapivých významech.

Fingerland také upozorňuje na četné 
nesrovnalosti a nejasnosti v samotném textu 
bible (včetně toho, co se ztratilo v překladech) 

a nezakrývá, že všechny výklady biblických 
příběhů (včetně jeho vlastních) jsou postaveny 
na velmi chatrných základech: co ve skuteč-
nosti víme o Evě z těch několika stručných vět 
v knize Genesis? Co víme o „Lotově ženě“, 
o Salome nebo o Panně Marii? A čím méně 
vykreslené jsou postavy, čím úspornější jsou 
příběhy, tím větší prostor se otevírá pro do-
hady a spekulace. Když Fingerland líčí různé 
směry přemítání o tom, jaká poselství byla 
do biblických řádků vložena, nebo rovnou 
jaká poselství by se z nich dala vytěžit, je 
to samé „pokud by…“, „kdyby…“, „je také 
možné, že…“ atd. Ale důležitější je, jak v prů-
běhu tisíciletí strohé biblické věty rozněcovaly 
fantazii nejen teologů, ale také umělců mnoha 
kultur – literátů, malířů, sochařů a dalších; 
a jak se zároveň promítaly do nejrůznějších 
legend, světonázorů, ideologií, sociálních 
norem i četných lidových průpovídek.

Jisté je ovšem jen jedno – biblické příbě-
hy jsou v dějinách lidstva nejmohutnějším, 
zjevně nevyčerpatelným zdrojem okouzlení 
a inspirace. Proto, jak zpívají Voskovec 
a Werich, „čtěme bibli, tam to všechno je…“ 
A přečtěte si třeba i ty Hebrejky.

Jan Kára

Královna ze Sáby je považována za zakladatelku 
dynastie, která vládla v Etiopii do roku 1974

Biblické ženy (zde Judita) inspirovaly například 
Lucase Cranacha...

...a také mojí vnučku Dorku

Jezabel byla obětí první literárně zachycené 
defenestrace
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Výuka včelařství v Blatné
Jihočeská Blatná se stává po městu růží a rybářství také městem včelařství. Vloni tu 

na Středním odborném učilišti Blatná úspěšně absolvovalo učební obor Včelař dalších 
25 studentů. Přidali se tak ke 356 svým předchůdcům, kteří na zdejším učilišti během uplynu-
lých 13-ti let vystudovali tento obor, v to však počítaje dva zdařilé roční kurzy Včelař-Farmář. 
Po odborné stránce výuku garantují lektoři Pracovní společnost nástavkových včelařů CZ, z. s. 

Vše začalo v roce 2010
Spolupráce včelařů a Středního odbor-

ného učiliště Blatná začala ve školním roce 
2010/2011. Tehdy vznikla roční Jihočeská 
včelařská škola. Jednalo se o soubor víken-
dových setkání jednou za měsíc, kdy včelaři 
s těmi, kdo teprve o chovu včel uvažovali, 
absolvovali řadu přednášek a odborných 
cvičení, vedených předními odborníky oboru.
Tento nultý ročník měl mezi včelaři velký 
ohlas. Organizátoři proto hledali další formu 
studia pro nastávající období.

Od roku 2011 obor Včelař
Vedení blatenského učiliště se podařilo 

obor Včelař akreditovat u Ministerstva škol-
ství mládeže a tělovýchovy. Od září 2011 pak 
usedli do lavic první včelařští učni dálkového 
studia Včelař 41-51-H/02. Od začátku pochá-
zejí učni z celé České republiky, jsou tu muži 
i ženy a věk vůbec nerozhoduje, takže „žáci“ 
jsou ve věku od 18 do 70 let. 

Podmínkou přijetí ke studiu je ukončené 
střední vzdělání s maturitou nebo výučním 
listem. Výuka probíhá jednou měsíčně vždy 
v pátek a v sobotu. Část volitelného odborné-
ho výcviku probíhá navíc od dubna každou 
sobotu, včetně letních prázdnin. Zájemců 
o studium je zpravidla dvakrát více než je ka-
pacita jedné třídy. Klíčem k přijetí jsou proto 
známky na konci střední školy a test z obecné 
biologie, ekologie, matematiky a fyziky. 
V přijímacích testech se možná pro někoho 
překvapivě nevyskytují otázky ze včelařství. 
Důvod je prostý: učební obor má osnovy na-
stavené pro nevčelaře, začíná se od úplných 
základů a principů v oboru. Ve třídě je totiž 
zpravidla třetina studentů, kteří se včelařstvím 
teprve začínají a včelstva zatím nemají.

Pestrá výuka
Výuku zajišťují lektoři a odborníci z řad 

Pracovní společnosti nástavkových včelařů. 
Kromě přednášek, mikroskopování, práce 
v laboratořích a dílnách, se velký důraz klade 
na odborný výcvik, který ve výuce zaujímá té-
měř 50 %. Mezi hlavní předměty patří biologie 
včely medonosné, základy obecné biologie 
a ekologie, včelí pastva, zootechnika, odchov 
včelích matek, včelí nemoci, včelí produkty, 
marketing a zařízení včelařských provozů, 
a své místo mají i dějiny včelařství.

Absolventi
Včelaři jsou velice pospolitá skupina. 

O studentech a absolventech blatenského 
učebního oboru Včelař to platí dvojnásob. 
Navázala se tu nová přátelství, otevřely se 
možnosti výměny zkušeností. Důkazem toho 
jsou již tradiční setkání absolventů, která 
proběhla v roce 2018 a 2022. Zazněly na nich 
odborné přednášky a referáty absolventů, kde 
prezentovali novinky, svoje úspěchy a od-
borný růst. Že se jim ve škole líbilo, o tom 
svědčí, že se po převzetí výučního listu mnozí 
často do Blatné vrací, a to i z druhého konce 
republiky. Dění na škole je tak nejen dobrou 
propagací včelařství, ale i samotné Blatné.

Nový projekt
Od ledna 2023 nabízíme v Blatné v Kul-

turní kavárně Železářství U Šulců nový 
vzdělávací včelařský formát nejen pro včelaře 
s názvem „Se včelami na kafi “. Jednou mě-
síčně ve čtvrtek od 18 hodin před plánovanou 
výukou oboru Včelař přítomné seznamujeme 
s populárně-odbornými tématy ze včelařství. 
Na únorovém setkání 9. 2. na téma Včely 
v antice bude přednášet PhDr. Marie Šoto-
lová z Ústavu etnologie Filosofi cké fakulty 
Univerzity Karlovy Praha. Další informace 
na www.kavarnablatna.cz

Zájemci o studium
Koho obor včelařství oslovil a chce se 

vzdělávat, má jedinečnou možnost se k dál-
kovému studiu oboru přihlásit. Podrobné 
informace získáte v kanceláři SOU Blatná, 
U Sladovny 671 nebo na www.soublatna.cz . 
Uzávěrka příjmu přihlášek je 1. března 2023. 

Petr Texl 
učitel oboru Včelař, SOU Blatná

Houbařská sezóna Jitky Petrášové v muzeu (ovšem bez hub)
Po výstavě prostorových knih pro děti ilustrátora Vojtěcha Kubašty 

vás ve výstavních prostorách Městského muzea Blatná budou čekat 
obrazy strakonické malířky, grafi čky, ilustrátorky a módní návrhářky 
Jitky Petrášové. Jedná se o její dosud nejrozsáhlejší výstavu, na které 
uvidíte několik desítek maleb a grafi k z posledních let. Inspirativní je 
i životní příběh této talentované a energické umělkyně.

Jitka Petrášová (Strakonice, 1981) vystudovala Střední soukromou 
výtvarnou školu v Písku, obor modelářství a návrhářství oděvů, poté 
Katedru výtvarné výchovy na Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity 
v Českých Budějovicích, kde v roce 2008 diplomovala pod vedením 
akademického malíře Romana Kubičky. Po studiu učila na výtvarném 
oboru strakonické Základní umělecké školy a se svými žáky sesbírala 
mnoho soutěžních úspěchů. Vedle učení také navrhovala a šila oblečení 

pro svou módní značku Odsvetlusky. Ve volných chvílích samozřejmě 
malovala a vystavovala, zejména s volným sdružením výtvarníků 
„Křížová chodba“, se kterými se každoročně, již od roku 2004, schází 
na stejnojmenné putovní výstavě v různých koutech ČR. Kromě toho 
se s partnerem aktivně podíleli na kulturním dění ve Strakonicích pod 
hlavičkou neformální skupiny Jsme Strakonice.

Dráhu výtvarné pedagožky a oděvní návrhářky opustila v roce 
2019, když se celkem odvážně na prahu čtyřicítky přihlásila na Aka-
demii výtvarných umění a vzali ji. Na přijímačky ji připravoval již 
zmíněný jihočeský malíř a pedagog Roman Kubička, který Jitku 
ovlivnil nejen výtvarně, ale i lidsky. Do ateliéru Malba 1 na AVU, jehož 
vedoucím je malíř Robert Šalanda, se tenkrát dostaly jen dvě. Jitka 
se rozhodla jít za svým snem a s rodinou se přestěhovala do Prahy. 
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Tou dobou v hlavním městě studovala i její starší dcera, a to Střední 
uměleckou školu Václava Hollara. Zkrátka geny nezapřete. 

Jitka je nyní ve 4. ročníku a každý 
rok má několik výstav. I když tu v blaten-
ském muzeu nazvala Houbařská sezóna, 
nečekejte žádné obrazy hřibů či klouzků. 
Protože ji vždycky zajímaly životní pří-
běhy a mezilidské vztahy, její tvorba je 
vesměs fi gurální. 

V muzeu představí Jitka malby 
i grafiky hned z několika souborů. 
V „Gaunerech“ pracuje se vzpomínkami 
na dětství z pozice mladšího sourozence. 
Červené a modré postavy na plátnech 
vedou diváka do světa křehkých sou-
rozeneckých dobrodružství, bezmezné 
důvěry a silných pout. Série malých 
i velkoformátových pláten z cyklu 
„Sbírka sportovců“ refl ektují autorčinu 
osobní (ne)zkušenost  s výkonnostním 

sportem. Snaží se postihnout marnost lidského plahočení za výkonem 
a výsledkem. Občas se mezi sportovce připlete i postava nesportovce, 
nudista či masochista. Jako správná umělkyně má totiž ke sportu odpor. 
K souboru „Pink Ponk“ Jitka řekla: „Tento vcelku rozšířený a oblíbený 
bezkontaktní míčový sport hraný s pálkou jsme se spolužačkou během 
lockdownu přetavily do poněkud poťouchlé antiprokrastinační hry ping 
pongu přes sítě. Hra se stala na dlouhou dobu naší jedinou sdílenou 
sportovně-společenskou zábavou na AVU. Jejím úkolem bylo stanovit 
soupeři téma, techniku, formát a deadline pro dokončení budoucího vý-

tvarného díla, a zároveň rozhodit protihráčku trefně cíleným zákazem či 
omezením tak, aby nebyla schopna ve stanovené lhůtě úderně smečovat 
(tedy vytvořit za splnění všech kritérií výjimečný obraz). Výsledky, 
včetně doporučení a slovního hodnocení zápasu, byly poctivě zane-
seny do excelové tabulky, a během plánovaného společného setkání 
protihráček došlo 
k jejich vzájemné 
analýze a určení 
vítěze.“

J i t ka  Pe t r á -
šová je úspěšnou 
mal í řkou ,  j e j íž 
obrazy najdeme 
ve sbírkách Alšo-
vy jihočeské gale-
rie, Prácheňského 
muzea v Písku, 
Artotéky Městské 
knihovny v Praze 
nebo pražské galerie Sport in Art, a také v řadě soukromých sbírek 
v ČR, Belgii, Francii nebo Německu. I když  šití už kvůli malování 
pověsila dávno na hřebík, k „výtvarce“ se ráda vrací v občasných 
kurzech. Například pravidelně jezdí na příměstský tábor Výtvarná 
Blatná, který v létě pořádá Kulturní Plantáž na sýpce. Pokud ve vás tyto 
řádky vzbudily zvědavost poznat autorku osobně, srdečně vás zveme 
na vernisáž výstavy 10. 2. od 17 hodin. Naplánovaná je i komentovaná 
prohlídka, a to na 24. 2. taktéž od 17. hodiny.

Pavlína Eisenhamerová,
kurátorka výstav Městského muzea Blatná

Jitka Petrášová: Netrefíš, 
z cyklu Gauneři, akryl na

plátně, 2022
Jitka Petrášová: Dostih II, z cyklu Sbírka

sportovců, akryl na plátně, 2021

Srdnatý mladík Jakub Hrubý z Uzenic na Blatensku podnikl 
strastiplnou pěší pouť do Portugalska
„Cílem 745 kilometrů dlouhé cesty bylo především poznat víc sám sebe,“ prohlašuje 
čerstvý absolvent svatojakubského dobrodružství, sršící pozitivní energií.

Uzenice - Santiago de Compostella: 
Vskutku bohatýrskou myšlenku pojal v loň-
ském roce mládenec Jakub Hrubý (27 let) 
z Uzenic na Blatensku. Velmi ho nadchl 
a inspiroval čin jeho kamaráda, který se o rok 
dříve vydal coby pěší poutník tzv. „svato-
jakubskou cestou“ do půvabného portugal-
ského městečka „Santiaga de Compostella“. 
A u Jakuba, který mimochodem působí už 
sedm let jako úspěšný trenér na fotbalové 
„Bohemce“, není nikdy daleko od myšlenek 
a slov k rázným činům. „Mám rád Portugalsko 
a obdivuji se upřímně jeho kultuře,“ svěřuje se 
sympatický sportovec s dobrodružnou pova-
hou a takřka stálou cestovatelskou“ horečkou“ 
střídavě mezi 40° až 43°C. A oba tyto impulsy 
ho přivedly ke klíčovému rozhodnutí taktéž 
– obrazně řečeno- „dobýt“ Santiago de Com-
postella s holí poutníka v ruce! „Cílem bylo 
především poznat víc sám sebe. Najednou mi 
přišlo, že už jsem dlouho usedlý na jednom 
místě. Tohle měl být zásadní podnět, jak se 
posunout někam dál. A má víra se stopro-
centně naplnila,!“, doslova plane prototyp 
správného chlapíka, který vždycky ví, co chce. 
Je ale pravdou, že v prvotních okamžicích 
nedokázal sám sobě ani rodičům zodpovědět 

onu základní otázku: „Proč. Proč se pouštět 
do tak riskantního i náročného podniku.“

Těžká zkouška pro psychiku,bolesti zad, 
rozřezaná chodidla…..

A najednou to bylo tady. 26 dní čisté chůze 
a 745 kilometrů ve svízelných podmínkách 
před sebou. Snad se mohla čas od času v Ja-
kubově hlavě mihnout „kacířská“ myšlenka, 
že to snad ani nedokáže. I tak si ale rek z malé 

jihočeské vesničky ukousl dobrovolně ještě 
větší krajíc chleba, než byl ten ofi ciální. Místo 
nabízené verze 635 kilometrů si Jakub „nama-
zal na onen krajíc“ zmíněných 745 kilometrů. 
„Z Porta vedly dvě cesty- centrální a pobřežní. 
Já jsem si původně zvolil pobřežní. Potom 
jsem se ale vrátil na centrální, čímž jsem si 
pochod prodloužil na uvedenou výměru,“ uvá-
dí zocelený mladík. Když překročil startovní 
čáru v Lisabonu a stal se součástí mezinárodní 
poutě, ještě bohužel nevěděl, co ho v úvodní 
fázi čeká.

Jako Čech vycházel z Lisabonu sám 
a následující dva dny také sám pokračoval. 
Potom dorazil do prvního tzv. „Albergue“ pro 
poutníky: „To jsou ubytovny pro pěší, vesměs 
vybavené palandami, kuchyňkami a sociál-
ními zařízeními. Poutník si tu může i přeprat 
šaty. Někde se platilo sedm euro, někde třeba 
i dvacet. Platilo zde nepsané pravidlo, že tam 
jedinec může přespat jednu noc a ráno musí 
místnost vyklidit,“ vysvětluje Jakub.

Jakub přiznává, že prvních pět dní poutě 
pro něho znamenalo hotové právo útrpné: 
„Především to byl obrovský nápor na psy-
chiku. Hned napoprvé jsem v důsledku 
postrádaných zkušeností špatně nadávkoval 
jídlo i vodu.

(pokr. na str. 8)



Číslo 2 / strana 8 Blatná 3. února 2023 Ročník 34 (44)

Srdnatý mladík Jakub Hrubý z Uzenic na Blatensku....
(pokr. ze str. 7)

Při čtyřiceti stupních vedra mi pak došla 
voda poměrně brzy, trochu jsem začal pani-
kařit. Po dehydrataci se následně objevil další 
problém- bolesti nohou a zad. Tak trochu jsem 
se dostal do postavení starého hostinského 
v komedii: „Vesničko má, středisková“, kte-
rému doktor důrazně nakazoval, aby neotáčel 
hlavu, ale otáčel se celý,“ žertuje nyní Jakub, 
kterému ale tehdy do smíchu rozhodně nebylo. 
Nezůstal ušetřen ani puchýřů a co ještě horší-
ho- rozřezaných chodidel od sandálů. „V těch 
nejvypjatějších chvílích mi lezly do hlavy 
černé scénáře typu: „Mám já tohle zapotřebí,“ 
vzpomíná na počáteční očistec mladík, co 
ovšem dokázal silnou vůlí a houževnatostí 
všechno zlé překonat. 

Všechno špatné ale dříve nebo později 
odezní. V tomto konkrétním případě naštěstí 
dříve. „Po kritických pěti dnech jsem po-
chopil, jak mé tělo funguje a potom už si to 
pozvolna sedalo. Navíc jsem později potkal 
skupinu osmi jiných poutníků, ke kterým jsem 
se z duše rád přidal a spolu nám to „šlapalo“ 
bezvadně. Oni mi navíc předali různé cenné 
rady, takže jsem se posléze vyvaroval chyb 
začátečníka. Že se všechno obrací k lepšímu 
signalizovala i přítomnost krajana z Ostravy. 
Jinak jádro naší party tvořili dva Norové, dva 
Italové, dva Američani a jedna poutnice ze 
Španělska,“ poznamenává Jakub.

Jakub posléze už nosil batoh s maximální 
váhou deset kilogramů a cca tři litry tekutiny: 
„Když panovala horka- a ta panovala po celou 
dobu naší poutě, žádná úleva v podobě deště či 
ochlazení- bohatě postačovalo ovoce. Na jídlo 
nebylo během žáru ani pomyšlení.  Vstávali 
jsme v pět hodin a vycházeli na jednotlivé 
etapy okolo šesté. Já ještě jako samotář jsem 
nesmyslně spal do devíti a vyrážel cca v deset 
hodin v tom největším horku. Končil jsem 
okolo devatenácté hodiny úplně vyčerpaný, 
tělem mi proteklo deset litrů vody denně,“ děsí 
se Jakub ještě dnes partyzánských počátků. 

V partě to skvěle klapalo, vzájemná po-
moc mezi jednotlivými poutníky byla samo-
zřejmostí: „Kamarád z Itálie pracoval doma 
jako zdravotní bratr. Ukázal nám mimo jiné 
úžasný trik na likvidaci puchýřů bez rizika 
průniku infekce. Norové nám zase poradili 
nosit dámské ponožky, což se taky výborně 
osvědčilo. Nouze nebyla ani o životní moud-
ra. Američtí přátelé ve věku nad 65 let nás 
nabádali k pohodě. Jejich motto znělo: „Ne-
spěchat, užívat, žít okamžikem!“ Uchvátilo 
mně rovněž, jak se lidé na této cestě náhodně, 
neplánovaně potkávali a debatovali o život-
ních zkušenostech, navzájem si fandili. Prostě 
paráda!“, rozplývá se účastník této fenome-
nální události, která vlastně nikdy neskončí.

Nejlepší přítel člověka- ne vždycky
O psech se všeobecně říká i píše, že to 

jsou nejlepší přátelé člověka. Ovšem výjimka 
potvrzuje pravidlo a tady na svatojakubské 
cestě to tedy „sedělo“. Pětičlenné smečky 
divokých psů na trase způsobily poutníkům 
nejednu starost a nejednu vrásku na čele. „Mu-
seli jsme neustále nosit turistické hole nebo 
klacky, abychom byli v bezpečí. Jednou jsem 

se sám před městem ocitl v jejich obležení 
a musel se jaksepatří ohánět, abych je zahnal. 
Druhému nájezdu čtyřnohých útočníků jsme 
čelili naštěstí už jako skupina a tehdy jejich 
odvaha znatelně ochabla,“ připomíná si horké 
chvíle během cesty Jakub.
Malé vesničky, milí lidé……

Naštěstí ty příjemné zážitky vrchovatě 
převažovaly. Jakubovi se prý nejvíc líbil úsek 
z Lisabonu do Porta: „Ten lemovaly takové 
půvabné malé vesničky. I lidé tam žijící byli 
neobyčejně přátelští a milí. Měli jsme dovo-
lený přístup do jejich ovocných sadů, bohatě 
nás zásobovali vodou i potravou…,“ jihne 
v ten okamžik Jakub.

V Coimbře, kde měla parta jednodenní 
odpočinek, zase její členové užívali koupání 
v řece, kam ti mladší pro větší efekt skákali 
i z mostu: „To se prostě nevymyslí, to se musí 
zažít! Spali jsme na plážích a zažili ty nejkrás-
nější východy a západy slunce. Nejvyšší bod 
města Coimbra tvoří pro zajímavost univerzita 
z roku 1290, odkud je famózní rozhled do kra-
je,“ přibližuje pro mnohé neznámý svět Jakub.

Komunikační bariéra mezi poutníky 
a domácím obyvatelstvem naštěstí takřka 
neexistovala. „V drtivé většině případů jsme 
se pohodlně domluvili anglicky,“ osvětluje 
dané téma cestovatel z Uzenic, „V portugal-
štině jsme se naučili alespoň základní fráze. 
Kamarád z Ostravy ovládal výtečně španěl-
štinu, takže když bylo potřeba, měli jsme ho 
hned po ruce.“

V době, kdy svatojakubskou cestou pu-
tovala zmíněná parta, zuřily v oblasti lesní 
požáry. „Naštěstí vždycky tak zhruba dva dny 
před námi. My jsme se na místa, zasažené 
plameny, dostávali až když už dohořelo nebo 

byl oheň místními uhašen. Během závěrečné 
etapy jsme se tedy stali pozorovateli požárů 
a černého kouře na obzoru, což nebyl dvakrát 
příjemný pocit,“ popisuje stísňující divadlo 
Jakub.

Konečně v Santiagu!
Pak přišlo to slavné datum, kdy přátelé 

dorazili za brány poutního místa Santiaga de 
Compostella. Všechna únava z nich rázem 
spadla jako mávnutím kouzelného proutku 
a nastoupila bezbřehá radost. „Santiago je 
nádherné město, obestřené sítí velkých ka-
tedrál ,“ oživuje vzpomínky Jakub, „My jsme 
se vydali do té nejmohutnější, kam se stahují 
turisté z celého světa. Centrum tvoří historické 
budovy a další prvky běhu dějin- nemohli 
jsme se zkrátka a dobře vynadívat!“, hovoří 
nadšeně zástupce Blatenska. Jejich příchodu 
na konec světa dodala ještě slavnostnější ráz 
přítomnost četných skautů a církevních hod-
nostářů. „Pokud svátek svatého Jakuba vyjde 
na neděli, přijíždí sem dokonce sám papež,“ 
upozorňuje jmenovec z Uzenic.

Strastiplnou výpravou stmelená parta 
přátel strávila v Santiagu de Compostella 
plné čtyři dny. Loučili se těžce, zato však 
na úrovni: „Pobyt ve městě jsme korunovali 
slavnostní večeří a výletem 80 kilometrů 
od Santiaga půjčeným autem.“  Poté se šťast-
ní absolventi svatojakubské poutě rozletěli 
do všech koutů světa.

Dobrá rada nad zlato
Jakub Hrubý z Uzenic na podkladě leckdy 

bolestně získaných zkušeností zanechává pro 
své budoucí následovníky několik cenných 
rad. „V žádném případě nechodit bez ponožek 
v sandálech a střídat je s botami. Sandály 
používat jen na krátké úseky ve městech- ona 
si konečně noha sama řekne, co jí vyhovuje! 
Doporučuji nešetřit na kvalitě obuvi a vyba-
vit se též před cestou batohem s bederním 
pásem,“ zdůrazňuje mladý rek, který si splnil 
svůj velký sen.

Pro tamní extrémní vedra Jakub radí ne-
zapomínat hlavně na pokrývku hlavy: „Samo-
zřejmostí by měly být tmavé brýle a mazání 
se ochranným krémem. Vynikajícím pomocní-
kem proti vyčerpání je hroznový cukr.“
„Bon Camino!“

Každé povzbuzení při fyzicky i psychicky 
namáhavém výkonu působí blahodárně. Pout-
níkům na svatojakubské cestě se ho dostávalo 
prostřednictvím četných výkřiků z hrdel 
domorodců: „Bon Camino! Bon Camino!“ , 
což v překladu znamená : „Šťastnou cestu!“

Jakub seznává, že ho pouť do Santiaga 
de Compostella výrazně změnila a změnila 
i jeho pohled na svět a myšlení: „Dříve jsem 
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dělal mnoho věcí pro zavděčení se ostatním. 
Proto jsem také prakticky neměl žádný volný 
čas. Teď jsem se konečně naučil také říkat: 
„Ne!“ Porovnává těž portugalskou a českou 
mentalitu: „Portugalci jsou našemu národu 
hodně podobní. Jsou ale pokornější a přátel-

štější- užívají si života a nehoní se za penězi! 
A člověk by měl umět žít a ne se živit!“

Jako všichni poutníci, absolvující svato-
jakubskou cestu, i Jakub obdržel certifi kát 
v latině a španělštině. Ten se dozajista zařadil 
mezi jeho nejvzácnější relikvie. 

Mladý bohatýr z Uzenic na Blatensku po-
dle svých slov obdivuje cizí kultury a obyčeje. 
Je tedy jen otázkou času, kdy opět vymění 
domov za nějakou exotiku. A k tomu mu lze 
přát jediné: „Bon Camino!“

Vladimír Šavrda

Včelařství - hobby do každé doby
Silnou oporou tomuto zájmovému odvětví je základní organizace se sídlem v Záboří, 
která si letos připomíná 90 let své existence.

Formou členské schůze, jejímž hlavním 
nábojem se stala velmi zajímavá přednáška 
o různorodosti včelařství v podání skutečné 
osobnosti ve zmíněném oboru ing. Václava 
Krištůfka z AV ČR České Budějovice, „za-
ostřila“ základní organizace Českého svazu 
včelařů se sídlem v Záboří na Strakonicku 
na 90. výročí svého založení. K tomu došlo 
přesně 4. prosince 1932 na půdě hostince 
„U Říhů“ v Záboří.

Kapacita s velkým „K“
Přednáška ing. Václava Krištůfka se setka-

la s mimořádným zájmem ( nejen ) včelařské 
veřejnosti z celého strakonického okresu. 
Do sálu hostince v obci Mečíchov, kde se 
konala, zavítalo na 60 posluchačů. Dvě a půl 
hodiny trvající výklad byl podán ve formě 
záživné i pro naprostého laika. Tím spíše la-
hodil sluchu zasvěcených, pro které včelaření 
znamená totéž co pro věřícího modlitba či 
hladového chléb. Přítomní zde strávili nedo-
cenitelné dopoledne a odnášeli si sebou domů 
řadu nových poznatků a užitečných informací.

Ing. Václav Krištůfek ale nebyl jediným 
mimořádným hostem členských schůzí ZO 
ČSV z.s. Záboří u Blatné. „Scházíme se pra-
videlně několikrát do roka. Při té příležitosti 

zajišťujeme vždy nějakou přednášku nebo be-
sedu,“ uvádí předseda organizace Karel Císař 
( 68 let ), co včelaří v Bratronicích dobrých 
15 let jako nástupce čtyř generací svého rodu. 
Před třemi lety například navštívila jejich do-
staveníčko Mgr. Jarmila Machová- předsed-
kyně celorepublikového výboru: „Intenzivně 
spolupracujeme také s okresním zástupcem 
celorepublikového výboru ing. Jiřím Rodem 
ze Sedlice,“ dodává jedním dechem.

K současnému datu má základní organiza-
ce v Záboří 38 příslušníků a pečuje o cca 300 

včelstev: „To představuje optimální zavčelení 
regionu,“ libuje si předseda včelařského 
spolku. Co je uznáníhodné a pro organizaci 
mimořádně přínosné je fakt, že činnost vče-
lařské formace po fi nanční stránce podporuje 
většina z deseti Obecních úřadů v lokalitě: 
„V poslední době k nim přibyla i jedna ze-
mědělská společnost,“ oceňuje podíl tohoto 
sektoru Karel Císař. Dochází i k výraznější 
soudržnosti v oblasti různorodosti pastvy: 
„Dobrá strava pro včely a jejich ideální zdra-
votní stav tvoří alfu a omegu našeho snažení. 
Ekonomické problémy jsou samozřejmě až 
na místě druhém,“poznamenává jednatel or-
ganizace Vladimír Sellner ( 60 let ). On sám 
převzal „sladký kumšt“ po svém tchánovi 
v Mečíchově a zdárně do něho zapojuje i své-
ho syna, čímž utvořil pokračování  včelařské 
dynastie.

Sám ing. Václav Krištůfek, který v Mečí-
chově sklidil za působivou přednášku bouřlivý 
potlesk a sympatie publika, horlivě dělá pro 
ideu včelařství, co jen může. „Kromě toho, že 
sám chovám 60 včelstvech na pěti lokalitách, 
včetně vikýřového včelaření ve městech, vedu 
včelařský kroužek. Dále publikuji odborné 
a popularizační články,například v časopise 
„Moderní včelař“. Zabývám se studiem zdraví 
včel v několika projektech, vnáším osvětu 
mezi děti a mládež. Jinak se mi podařilo 
založit experimentální a vzdělávací včelnici 
při AV ČR,“ odhaluje své aktivity kapacita 
s velkým „K“. Ještě zbývá doplnit jeho pří-
slušnost k ochotnickému spolku, kde došlo 
k nastudování edukativní pohádky o včelách. 
Na biologickém centru AV ČR v Českých 
Budějovicích pracuje mimo jiné také ve sféře 
půdní biologie, studia půdních mikroorganis-
mů i kompostování.

Vetřelci aneb rozhořčení starého včelaře
Nestorem včelařské organizace v Záboří 

je Václav Jiřinec ( 88 let ) z Blatné. Svých 
šestero rojů „pase“ na chalupě ve Vrbně. Co 
ho v souvislosti s jeho pěkným koníčkem trá-
pí. „Především převčelení lokality, kde mám 
své úly,“ svěřuje se s hořkostí v hlase stále 
činorodý důchodce, „Přestěhoval se tam jeden 
chovatel z cizího kraje a přivezl sebou desítky 
a desítky včelstev- bůhví, kolik jich vlastně 
je! A tihle vetřelci ve značné míře napadají 

včelstva domácích včelařů. Kdyby se přesuny 
rojů zarazily, všem by se nám ulevilo,“ ulevuje 
si Václav Jiřinec.

Oproti tomu neskrblí chválou na adresu 
tamního Zemědělského družstva, které moud-
ře naselo na okraje kukuřičných polí rostlinu 
přiléhavě nazvanou „Svazenka medonosná“. 
Po té prý včely doslova šílí.

Nějaká tragičtější epidemie jeho včelky 
prý za 30 let, co se medonosnému hobby vě-
nuje, nepostihla: „Jen jednou jedinkrát jsem 
zaznamenal drobný úhyn  po aplikaci nějaké-
ho postřiku ve venkovních podmínkách. Ale 
nešlo o nic zásadního,“ mávne rukou zkušený 
chovatel. Stejně tak si nemůže stěžovat, že 

by na něho někdy obyvatelky jeho úlů byly 
mimořádně zlé: „No, tak sem tam člověk při 
tomhle počínání nějaké to žihadlo dostane, 
samozřejmě. Ale já jsem imunní, nedělá mi 
to vůbec žádné potíže. Snad nejvíc mi bylo 
úzko, když jsem s včelařinou začínal a jed-
nou se bez kombinézy natahoval nahoru pro 
roj. Včely se mi v jeden moment nasypaly 
do rukávů. Ale nic z toho nebylo! Nejcitlivější 
jsem na nožní partie- to mám po tátovi. Když 
tam mně včela štípne, hodnou chvíli kulhám,“ 
směje se Václav Jiřinec.

Včelařinu převzal po svém otci v období, 
kdy on už ztrácel síly: „Jako vyučený truhlář 
jsem si hned vyrobil pět nových úlů. Ty mi 
slouží dodnes. Škoda jen, že nemám nástup-
ce. Takhle moje království přejde do cizích 
rukou,“ lituje. Zatím ale stále s fortelem stáčí 
med pro vlastní potřebu a hrstku známých: 
„Loni jsem měl v průměru dvacet kilogramů 
od včelstva,“ říká.

Včelaři jsou obdivuhodní a vzácní jedinci. 
Snad se jim podaří bez větších šrámů projít 
kritickými časy, které na nás doléhají a jistě 
ještě doléhat budou. Bez jejich sladkého ko-
nání by nám totiž bylo ještě víc ouvej! Když 
už má národ trpkost v duši, ať si může alespoň 
jazyk osladit!

Vladimír Šavrda 
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Vracíme se k několika úspěšným představením ochotníků. Líbit se budou určitě nejen v Blatné.
Spolek divadelních ochotníků v Blatné

uvádí francouzskou konverzační komedii autorů Gérarda Bittona a Michela Munze:

Smím prosit, Dodo?
Z originálu Le Gai Mariage přeložil J. Janeček.

Režie:  J. Mikeš
Inspice:  T. Březnický a H. Jahodová
Scéna:  A. Řehoř
Zvuk:  P. Bartůšek
Světla: Vl. Kocourek

Osoby a obsazení:
Henri Jiří Vonášek
Edmond Jiří Mikeš
Norbert Václav Cheníček
Dodo Vojtěch Kovář
Elsa Miroslava Nová

Příští představeni 6. března 2023 v blatenské sokolovně od 19 hodin.
Předprodej vstupenek v infu od 6. února 2023. Cena vstupenky 100,- Kč

11. března 2023 hrajeme v Dačicích na přehlídce jihočeských ochotnických souborů DAČICKÉ KEJKLOVÁNÍ.
Foto Jakub Loula.
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Divadelní sál sokolovny
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TJ Sokol Blatná - 
basketbal

Přijď si zahrát basket a staň 
se součástí týmu. Je ti max. 15 let tak a máš 
chuť, tak trénujeme ve Střední odborné škole 
v Blatné na adrese V Jezárkách 745, Blatná 

Pondělí : 18:00-19:30 
Středa: 18:00-20:00

Kuželkářské 
zpravodajství

I v uplynulých dvou týdnech pokračovali 
blatenští kuželkáři v bojích v rámci dlouhodo-
bých soutěží. Vrcholem však byla víkendová 
krajská mistrovství napříč všemi kategoriemi, 
a to i s několika medailovými umístěními 
a postupy na MČR.

Áčko – Divize jih
V pátek 20. ledna hrál blatenský A tým 

v Chotovinách, které obývají druhý pól diviz-
ní tabulky. Vzhledem k předchozím výsled-
kům obou týmů by byl jakýkoliv bodový zisk 
hostů překvapivý. Ze sestavy Filip Cheníček, 
Vít Kobliha, Stanislav Kníže, Jiří Minařík, 
Daniel Lexa a Karel Koubek ml. zvítězil 
ve svém souboji pouze poslední jmenovaný, 
a Blatná tak prohrála 1:7 při skóre 3225:3559 
shozených kuželek. Nejlepším hráčem Áčka 
byl K. Koubek, který strefi l 569 kuželek.

Po 13 kolech je elitní blatenský tým na 10. 
místě tabulky s pouze tříbodovou rezervou 
na poslední příčku. Najet zpět na vítěznou 
vlnu budou chtít hráči v sobotu 4. února, 
kdy od 10:00 hostí Novou Včelnici, která má 
stejný bodový zisk.

Béčko – Jihočeský KP2
B tým měl v pátek 19. ledna odehrát 

domácí zápas s Trhovými Sviny C. Utkání 
však muselo být kvůli rozsáhlé marodce hostů 
odloženo.

V neúplné tabulce patří Béčku 6. místo 
v tabulce. Nadcházející zápas má tým na pro-
gramu v pátek 3. února v Borovanech.

Déčko – OP Strakonice a Písek
Ve čtvrtek 19. ledna zajížděl D tým k zá-

pasu do Strakonic s jejich Céčkem. Sestava 
Ondřej Skolek, Josef Navrátil, Bohuslava 
Říhová, Karel Koubek, Luboš Skuhravý 
a Miroslav Loukota potvrdila minulé vítězství 
a z okresního města přivezla oba body za vý-
hru 6:2 se skóre 2386:2334 sražených kuželek. 
Utkání se nejlépe povedlo K. Koubkovi, který 
shodil 453 kuželek.

V pondělí 30. ledna bojovalo Déčko se 
Strakonicemi B o první místo v tabulce. 
V sestavě Matěj Pekárek, Josef Navrátil, 
Petra Prýmasová, Karel Koubek, Ondřej 
Skolek a Luboš Skuhravý dokázali zvítězit 
5:3 se skóre 2517:2478 shozených kuželek. 
Nejlepším domácím hráčem byl L. Skuhra-
vý (440 kuželek). Ve čtvrtek 2. února hrálo 
Déčko v Písku.

Hájit první místo tabulky budou Déčkaři 
ve středu 8. února v domácím duelu se Stra-
konicemi C.

Soutěže mládeže
V neděli 22. ledna proběhlo 4. kolo pohárů 

mládeže. V rámci Poháru mladých nadějí hra-
ného v Dobřanech skončila na šestém místě 
Beáta Svačinová (259 kuželek na 60 hodů) 
a na jedenácté příčce Adriana Fürstová (223 
kuželek). Český pohár dorostu v Plzni ovládl 
Matěj Pekárek (567 kuželek na 120 hodů), 
16. skončil Tomáš Fišer (506), 18. Matěj 
Kupar (494) a 30. Marek Sitter (398). Mezi 
dorostenkami skončila Karolína Baťková 
na 7. místě (505 kuželek) a Monika Kalousová 
na 12. příčce (481). Pohár juniorů proběhl 
v Kamenici n. Lipou i za účasti Lukáše Pavla 
(6. místo, 585) a Karla Koubka (14. místo, 
549 kuželek).

Krajské přebory jednotlivců
O víkendu 28. a 29. ledna proběhlo na ku-

želnách napříč krajem Mistrovství Jihočeské-
ho kraje ve všech věkových kategoriích.

V kategorii starších žákyň, které hrály 
v Blatné, zvítězila Beáta Svačinová s mimo-
řádným výkonem 313 kuželek (hráno na 60 
hodů). Šesté místo obsadila Adriana Fürstová 
(252) a dvanácté Tereza Drnková (205 kuže-
lek). Zásluhou prvního místa postoupila Beáta 
na Mistrovství České republiky, které se hraje 
na konci dubna v Třebíči. 

Mezi dorostenkami v Českých Velenicích 
skončila na 5. místě Monika Kalousová (558 
kuželek na 120 hodů), 14. byla Karolína Bať-
ková (480 kuželek). Rovněž Monika si zahraje 
na MČR, a to jakožto obhájkyně titulu. Tuto 
významnou akci hostí o prvním květnovém 
víkendu blatenská kuželna.

Dorostenci bojovali v Českých Budějo-
vicích. S místní těžkou kuželnou si z Blaten-
ských nejlépe poradil Matěj Kupar, kterému 
za 488 kuželek patřila 7. příčka. Tomáš Fišer 
obsadil 16. místo (444), Marek Sitter 18. 
místo (428) a Matěj Pekárek 21. pozici (417 
kuželek).

Další krajský titul pro blatenský oddíl zís-
kal junior Karel Koubek v Nových Hradech. 
Zvítězil s náskokem za výkon 578 kuželek. 
Filip Cheníček shodil 512 kuželek. Karel 
si jako jediný junior zajistil účast na MČR 
do Kamenice n. Lipou.

V nejprestižnější kategorii mužů repre-
zentoval město Robert Flandera ml. V těžké 
konkurenci obsadil s 556 sraženými kužel-

kami pěkné 14. místo (z 32 účastníků). Není 
bez zajímavosti, že vítěz strefi l neuvěřitelných 
693 kuželek.

Ještě jeden úspěch přinesl Dan Lexa 
v kategorii seniorů. Za 565 kuželek se stal 
vicemistrem kraje a vyházel si tak pozvánku 
na MČR do Šumperka hraném v polovině 
května.

Tři medaile a stejný počet získaných 
účastí na mistrovství republiky lze hodnotit 
velmi pozitivně, stejně jako výkony všech 
hráčů a hráček. Postupujícím přejeme hodně 
štěstí na republikovém šampionátu.

Za Kuželky TJ Blatná Lukáš Drnek

B. Svačinová s mistrovským výkonem
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V Sokole pěstují děti 
opravdu „všestrannost“ , 
a to i nejen v tělocvičně. 

Oddíl nejmenších dětí 
25. 1. 2023 měl své 
cvičení na bruslích 

na kluzišti na zámku.
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Přemýšlíte o změně zaměstnání?

B. Němcové 29, Blatná, Tel.: 722 006 768
Bellucci EC

SUCHÁ PŘÍSTROJOVÁ PEDIKÚRA
- ošetření se provádí bez namáčení 
- vysoká profesionalita a návaznost 

na podologickou péči
- ošetření provádí zdravotní sestra - specialista 

na podologickou péči

MEZOTERAPIE - aplikace kyseliny                
                           hyaluronové

- mezoterapie je velmi účinný anti-agingový 
zákrok

- jedná se o minimálně invazivní metodu

Přijmeme do pracovního poměru pracovníka/
pracovnici na pozici

Skladník s řidičským průkazem sk. C
  na zpracovně ryb

Požadavky:
Zodpovědnost, pracovitost, spolehlivost, samostatnost 

Nabízíme:
Mzda od 23 000,- do 25 000,-Kč (dle dosažených výsledků), 

jednosměnný provoz, fi remní benefi ty, možnost získání 
profesního průkazu

Bližší informace podá Ing. Milota tel. 777 632 172
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►

Autodoprava Petr Chvátal Blatná
Chlumská 1355 - 388 01 Blatná

+420 603 247 601

www.adchvatal.cz             ad.chvatal@seznam.cz

►  Zemní a výkopové práce, traktorbagr + otočný bagr

►  Dovoz kameniva, písku, betonu

►  Kontejnerová přeprava, pronájem kontejneru,

 odvoz suti

►  TATRA 815 sklápěč  + hydraulická ruka

Přijmeme 1-2 řidiče MKD řidičský průkaz sk. C + E,

mzdové ohodnocení – 41.000 Kč ,

pojištění pracovní neschopnosti, 13. plat, víkendy volné,

stálá práce

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz



Ročník 34 (44) Blatná 3. února 2023 Číslo 2 / strana 19

VÝSTAVBA  A REKONSTRUKCE 
BYTOVÝCH 
I NEBYTOVÝCH OBJEKTŮ
NOVOSTAVBY 
KOMPLETNÍ STAVEBNÍ ČINNOST

+420 737 18 19 19
info@spacesolution.cz

www.spacesolution.cz

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

Autodíly -    
     železářství

MAREK CHVÁTAL

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

www.nej.czwww.nej.cz

KVALITNÍ
OPTICKÁ SÍŤ

VÝHODNÉ 
SPOJENÍ 

INTERNETU 
A NEJTV

VOLNÁ DATA
A NEOMEZENÉ 

VOLÁNÍ 

LOKÁLNÍ
PODPORA

MOBIL
pro celou rodinu

TELEVIZE
vlastní výběr programů

200+

299od
Kc
mes.

INTERNET
po optické síti až 500 Mb/s

Pobočka Blatná
Nad Lomnicí 1255, Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

Kde si vaší práce 

VISHAY BLATNÁ 

„Tohle není klasická fabrika!“

 

 

 

 

 

 

 

Pronajmu byt 2+1 
+ balkon v Blatné. 

Volné ihned.
 Nájem 10 tis. Kč 
měsíčně, zálohy 

na energie
cca 5 tis. Kč. 
Vratná kauce 

22 tis. Kč. Tel: 
775 225 855

Nabízím
doučování 

matematiky 
žákům a studentů 

ZŠ, SŠ a VŠ.
Vystudovala jsem 
matematiku na UK 
a lektorské činnosti 
se věnu ji více jak 
10 let.
Tel.: 774 954 773, 
Andrea Malinová
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BLATNÁ, UL. PIVOVARSKÁ 200
PO – PÁ 8:00 – 17:00 h., SO 8:00 – 12:00 h. 

Kontakty:
E: elektro@jankovsky.cz • T: 606 229 972
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